

群众的舞台 别样的精彩

第十七届中国 内蒙古草原文化节综述

第十七届中国 内蒙古草原文化节

□本报记者 柴思源

8月,文化馨香洋溢草原,一场全民文化盛宴——第十七届中国内蒙古草原文化节如约而至,18项活动异彩纷呈。

在锡林郭勒盟,草原2020内蒙古民歌大赛路演掀起民歌文化热潮;塞外青城,八月飞歌云上歌曲大赛暨草原嗨歌活动让热爱音乐的草根一展风采;舞动北疆,内蒙古自治区第三届广场舞大赛在通辽市激情开赛,男女老少舞姿翩跹激情飞扬;第十七届中国内蒙古草原文化节践行人民至上理念,突出群众参与、多点互动和盟市联动,云端线下同频共振,明星百姓共享舞台。

8月8日,草原文化节在近6万名各族群众的欢歌笑语中隆重开幕,巡游演出的形式让更多群众参与其中,同步线上直播把草原文化的魅力送上云端。

不同以往的开幕式,昭示着本届草原文化节的不同寻常。以艺术的盛会,人民的节日为宗旨,以精品展示、传承转化、文化共享和交流互鉴为主要内容,本届草原文化节,群众是主角!

草原文化节期间,大海道 南

海1号 沉船与南宋海贸 展览亮相青城,296件(套)出水文物跨越千山万水来到草原,让观众穿越时空感受南宋海贸的繁盛。8月9日,内蒙古2020弘扬蒙古马精神主题美术、书法、摄影作品展开幕,观众在多元的艺术形式下感知蒙古马精神的内涵。

音乐能精准地表达内心情感。我要把这首歌送给已经去世的奶奶,唱出一家人的美好回忆。在八月飞歌云上歌曲大赛暨草原嗨歌活动作品演唱会现场,草根歌手朝力格尔动情演唱歌曲《带你回故乡》,层层递进的旋律与真切的歌词令人动容。虽然不是专业的音乐人,但朝力格尔对草原音乐一直情有独钟,渴望有一个展示自己的舞台。这次比赛选拔形式新颖,把演唱视频上传到网上即可,对我们这样的非专业人士太友好了!大赛便捷的参赛方式,吸引了193位像朝力格尔一样的音乐爱好者。

无论是活动形式,还是演出地点,本届草原文化节处处彰显着群众性。艺术的触角向基层延伸,开放的舞台让更多人展现自我。文化节期间,丰富多彩的群众文

化活动,皆以草原音乐为主线。如此设置,意在借助草原文化节的品牌优势,让内蒙古草原音乐与内蒙古味道、内蒙古影视、内蒙古旅游融合发展,全面激发草原音乐的内生活力。

8月12日晚,淅淅沥沥的小雨为云飞的专场演唱会增添了几分浪漫,《永远的赞歌》《敖包相会》《卓玛》等经典曲目让观众沉醉。我从《星光大道》开始就成了云飞忠实的粉丝,因为云飞我爱上了草原歌曲。这次他在家乡的专场演唱会我必须现场支持!来自广东的彭佳慧在内蒙古音乐中领略到草原的辽阔和壮美,对这片土地早已心向往之,借这次机会我要到真正的草原看一看,感受一下内蒙古的风土人情。

草原流行歌曲脍炙人口,原生态蒙古族民歌高亢悠扬,本土摇滚乐队热力十足。草原文化节期间,呼和浩特市如意广场和大召阿拉坦汗广场上精彩的演唱会一场接着一场,观众们深深地感受到草原音乐的丰厚底蕴。

在疫情常态化防控形势下,本届草原文化节不仅注重线下演出展示,还努力打造云上草原文化节。所有

活动项目基本实现线上线下同步开展,演出及座谈全部实现线上直播,各项赛事活动前期都在线上上进行选拔评比,精彩的主题展览通过网上展馆惠及更多百姓。

8月14日,草原2020内蒙古民歌大赛路演现场盛况通过直播引发网友关注。悠扬的蒙古族长调,深沉浑厚的呼麦,一首首沾着泥土带着露珠,充满草原芬芳的民歌,洋溢着浓郁的民族风情。大赛线上线下互动,引发了观众嗨歌热潮!据统计,在草原2020客户端观看直播的人数达99681人次,点赞8693;在呼陆客客户端观看直播的人数达43498人,点赞1276。

2020首届内蒙古合唱艺术节在本届草原文化节期间启动,在选拔优秀合唱队伍的同时,7场由全区知名指挥家、作曲家主讲的云端讲座打破时空阻隔,与合唱爱好者隔屏互动,分享不一样的音乐感悟。这次云端讲座借助新华网平台进行直播,几乎每场都能获得10万以上观众观看。我们考虑以后尝试定期在网上开设合唱课堂,提高内蒙古合唱艺术影响力。内蒙古合唱艺术家协会副会长李宝珠说。

怎样的文化活动最能打动人心?让人共享最绚烂的舞台,在真切切的参与中感受文化获得感,这样的盛会才具有恒久的生命力!

内蒙古森林消防总队大兴安岭支队奇乾中队荣立集体一等功庆功授奖大会召开

徐平李秉荣讲话

本报8月17日讯(记者 陈春艳 毛锴彦)8月17日,内蒙古森林消防总队大兴安岭支队奇乾中队荣立集体一等功庆功授奖大会在呼和浩特市召开。

应急管理部党委委员、森林消防局局长徐平为奇乾中队颁发集体一等功奖状并讲话,自治区副主席李秉荣出席会议并讲话。

徐平强调,各级森林消防队伍要广泛开展向奇乾中队学习活动,始终坚定对党忠诚的政治信念,全面落实“两严两准”的建队标准,努力锻造履行使命的过硬本领,始终保持默默无闻、甘于奉献的精神品质。要以只争朝夕、时不我待的责任感紧迫感抓好各项工作落

实,坚决扛起防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重大政治责任,为保护人民群众生命财产安全、维护社会稳定再创佳绩、再立新功。

李秉荣强调,以奇乾中队为代表的内蒙古森林消防总队牢记习近平总书记重要指示要求,深入践行以人民为中心的发展思想,着眼政治建队,突出抓好思想政治引领;着眼转型强能,不断提升综合救援能力;着眼全面过硬,用铁的纪律打造铁的队伍,坚决扛起应急救援主力军和国家队重任,切实守护好社会安定、生活安宁、人民安康。

应急管理部相关司局、自治区有关部门及森林消防总队、消防救援总队等有关负责同志参加大会。

沿黄河九省(区)、胶东经济圈网络媒体联盟在青岛成立

本报8月17日讯(融媒体记者 刘春芳 梅刚)同饮黄河水,网媒深融合。为增强沿黄河九省(区)协同融合,加快胶东经济圈一体化发展,8月17日由山东省委网信办主办、青岛市委网信办、市委网信办承办的沿黄河九省(区)网络媒体联盟、胶东经济圈网络媒体联盟成立大会暨网络媒体融合发展论坛在青岛举行。

会议通过了沿黄河九省(区)网络媒体联盟和胶东经济圈网络媒体联盟章程,选举产生了首任联盟轮值主席及副主席、秘书长、副秘书长等人员。九省(区)网信办负责人共同启动“网观九省,云看黄河”线上采风活动。

青海、甘肃、内蒙古、山西、宁夏、河南、陕西、山东沿黄河九省(区)及胶东五市网信办分管领导、新闻媒体相关工作人员参加了会议。

自治区直属机关 公仆杯 暨迎春杯 五人制足球联赛落幕

本报8月17日讯(记者 王雅静)8月16日,2019-2020自治区直属机关“公仆杯”暨“迎春杯”五人制足球联赛在呼和浩特市滨河体育公园落下帷幕,自治区水利厅队夺得冠军。

2019-2020自治区直属机关“公仆杯”暨“迎春杯”五人制足球联赛自2020年1月10日开赛受疫情影响停赛,8月1日正式恢复比赛。比赛共有自治区公安厅

队、自治区科技厅队等16支球队参赛,经过激烈的角逐,最终自治区水利厅队获得冠军,自治区司法厅队、自治区公安厅队分获亚军和季军。当日举行了闭幕式,颁发了公平竞赛奖、优秀裁判员、最佳教练员、最佳射手、最佳守门员、最佳球员等奖项。

比赛由内蒙古自治区直属机关工委、自治区足球协会主办,自治区直属机关工会工委承办。

2020年内蒙古大学生消防志愿者出征

本报8月17日讯(记者 刘志贤 实习生 李莉莉)8月14日,2020年内蒙古大学生志愿服务脱贫攻坚计划消防专项志愿者出征仪式在内蒙古消防总队训练与战勤保障支队举行。

据了解,为实现新时代消防治理体系和治理能力现代化,有效解决末端消防力量薄弱的现实问题,深入推进消防安全专项整治三年行动,内蒙古消防救援总队探索建立消防与志愿服务共建共治共享的工作模式,联合自治区团委启动大学生志愿服务脱贫攻坚计划消防专项,在消防隐患排查、宣传教育培训方面着力推进

基层最后一公里消防服务。

此次项目服务期限截止至2022年,全区项目服务地共计60个。内蒙古消防救援总队制定了消防专项项目三年规划,2020年招募志愿者150人,每名志愿者带动辖区志愿队伍20至50人,实际从事消防志愿服务人员达到3500至7500人,2021年将招募志愿者,实际从事消防志愿服务的人数达到1.5万人左右,预计2022年实际从事消防志愿服务的人数达到2.5万人,形成覆盖全区的志愿服务网络,为夯实社会火灾防控基础提供强大的人力支撑。

随意填埋垃圾成隐患



建筑垃圾填埋场全貌。



大量厨余垃圾掺杂填埋,异味严重。

近日,自治区第三生态环境保护督察组对锡林郭勒盟开展生态环境保护督察时,发现一处无任何审批手续和规范处置措施的建筑垃圾填埋场。填埋场的废弃物成分复杂,极易对空气、地下水、土壤等造成二次污染,严重影响生态环境。

一、基本情况

该建筑垃圾填埋场位于锡林浩特市东南侧约5公里处,原为一个砖厂废弃的取土坑。建筑垃圾填埋场于2014年投入使用,占地面积约4万平方米,主要用于堆存锡林浩特市产生的建筑垃圾,现已堆存建筑垃圾约40万立方米。现场发现,建筑垃圾、生活垃圾混排混堆,甚至堵塞泄洪沟。

二、存在问题

(一)无任何污染防治设施,污染周边生态环境。该建筑垃圾填埋场既未按照《建筑垃圾治理技术标准》要求采取防渗漏、防扬尘措施,也未

设置地下水观测井、雨污分流系统。现场发现,建筑垃圾填埋场未对作业面采取任何抑尘措施,填埋场全部处于裸露状态,极易产生二次扬尘污染,道路扬尘问题突出,建筑垃圾填埋场周边有5条运输道路与公路连接,总长度约4千米,全部为自然碾压形成的土路,大型运输车辆来往较多,路面凹凸不平,积尘严重,车辆通行时扬尘弥漫,扬尘污染极为严重,污染和破坏了周边生态环境。

(二)生活垃圾混排混堆,威胁地下水安全。督察发现,该建筑垃圾填埋场内掺杂堆存大量生活垃圾,现场臭味熏天,在填埋场底部已形成一处污水坑,水体呈红棕色,PH试纸检测显示,水质呈酸性(PH值为5左右)。

督察组复查时,发现一台挖机正在用土覆盖掩埋污水坑,一埋了之。该建筑垃圾填埋场没有任何防渗漏措施,如此长期处置有害垃圾,极易对土壤和地下水造成污染,形成环境安全隐患。

(三)建筑垃圾随意倾倒泄洪沟,环境安全隐患突出。督察组在该建筑垃圾填埋场北侧约500米处自然形成的泄洪沟内,发现大量人为倾倒的建筑垃圾,沟内下游约200米范围内垃圾遍布,严重影响了泄洪沟的泄洪能力,也给周边土壤、地下水和下游地表水带来了潜在的环境风险隐患,同时也影响了周边草原上的植被生长。

三、原因分析

出现上述问题的主要原因是相

关职能部门履职不力。锡林浩特市城市管理综合执法局作为建筑垃圾填埋场的主管部门,生态环境保护责任意识不强,没有认真履职尽责,缺少主动作为和长远规划,导致建筑垃圾填埋场处理问题突出。一是在没有办理土地、环保等有关审批手续,以及未采取任何污染防治措施的情况下,违反环境保护法律法规,随意将砖厂废弃的取土坑指定为城市建筑垃圾填埋场,破坏生态、污染环境。二是对建筑垃圾倾倒行为监管不到位,导致生活垃圾被混杂在建筑垃圾中进行填埋,严重威胁附近土壤、地下水安全。同时,大量建筑垃圾倾倒至泄洪沟,对泄洪和环境安全带来了隐患。

针对上述问题,督察组将进一步查明核实有关情况,依法依规推进后续整改工作。(自治区第三生态环境保护督察组)

中央环境保护督察内蒙古整改进行时

京蒙携手结硕果

■上接第1版

自治区各级有效落实产业合作优惠政策,积极承接北京市产业梯度转移,引进北京市企业投资兴业。31个国贫旗县先后引导138家企业落地,实现投资33.9亿元,共建产业园区31个,援建扶贫车间141个,产业发展成为贫困地区洼地崛起、后发赶超的“发动机”。

有一种情谊叫共同奋斗,有一种牵挂叫京蒙情深。京蒙扶贫协作让先进的发展理念、丰富的帮扶资源、多元的社会援助源源不断汇集到北疆大地,携手共进的暖风吹遍了内蒙古脱贫攻坚的战场。对口帮扶重点地区从只有赤峰市、乌兰察布市到新增通辽市、兴安盟,再到北京市16个区携手我区7个盟市的31个国贫旗县,扶贫协作的模式不断升级,共同富裕的新苗 结出累累硕果。

两年间,双方互派挂职党政干部和专业人才5229人次,北京市投入各级财政援助资金27.44亿元,自治区共实施扶贫协作项目1357个,累计超过30万人次的贫困群众受益,助力自治区31个国贫旗县实现全部摘帽。在2018年、2019年国家东西部扶贫协作绩效考核中,内蒙古进入“好”的行列。

在兴安盟扎赉特旗好力宝镇魏佳米业的加工车间,刚刚投入使用的新设备正开足马力生产着。魏佳米业是扎赉特旗一家以种植、生产、加工、销售优质大米为主的本土企业。过去的

销售市场以区内为主,如今,他们生产的大米走上了首都人民的餐桌。

京蒙扶贫协作,为扎赉特旗农产品搭建起了链接北京市场的“绿色通道”。现在我们本地大米的名气越来越响亮,订单一个比一个大。魏佳米业总经理魏建明说。通过消费扶贫,现在的客户里,国字头的企业和单位越来越多,在京销售额突破了2500万元。

自建立帮扶协作关系以来,扎赉特旗借助京蒙帮扶机遇,找准两地之间利益连接点,通过发挥北京的资金和市场优势,连接扎赉特旗自然资源和特色产业优势,打通销售渠道,让来自扎赉特旗的大米、黑木耳、牛羊肉等优质农副产品相继亮相北京,圈粉无数。2019年,该旗农产品进京销售额已破亿元。

为了让自治区特色农畜产品走出去,京蒙两地不断拓展扶贫模式,完善帮扶机制,助推消费扶贫先行一步。内蒙古充分利用北京市庞大的消费市场,积极构建农畜产品进京通道。2018年、2019年,31个国贫旗县累计向北京市场销售7大类491种特色农产品,共实现销售额52亿元,累计带动90287名贫困人口增收,发挥了重要减贫带动作用。

走出去,还要请进来。京蒙两地组织部积极对接沟通,实现了我区31个贫困旗县与北京市16个对口帮扶区互派挂职干部全覆盖。北京市还选派

草原绽放幸福花

教育、医疗、科技、文化等领域专业技术人才1135人次赴贫困地区进行服务。

在兴安盟科尔沁右翼中旗巴彦呼舒镇第三中学高二6班,8名物理老师正坐在班级最后一排,和学生们一起聆听刘艳讲解物理课程。

刘艳是北京二中通州校区高三物理组组长,去年来到旗里支教。我把北京高中普遍使用的“讲授+启发式”教学方法引入,这样更利于学生系统学习物理知识。刘艳将23年的教学笔记、课件等全部分享给这里的老师和学生,目前新式教学已在全校铺开。

结对帮扶后,北京市通过派遣优秀教师来兴安盟支教、接收兴安盟教师赴京学习、创建兴安盟分校等一系列方式,有效提升了兴安盟教育水平。

大山深处,有北京来的知名专家上门问诊;偏远牧区,有北京来的高级教师传道解惑;田间地头,有北京来的订单包销绿色农产品。京蒙扶贫协作从最初的资金投入、物资捐赠,到后来的干部援助、人才培养,再到如今的产业帮扶、深度合作,合作模式在不断提升。

资金投入更精准,为确保资金使用和项目实施精准高效。自治区两次修订《京蒙扶贫协作资金管理暂行办法》,优化项目实施程序,明确资金使用范围。今年,北京市已投入各级财政援助资金18.2亿元,较2019年增长18.72%,县均投入达到5871万元。

劳务协作更务实,双方定期开展就业创业服务合作,采取多种举措提高贫困劳动力就业成功率。北京市16个结对区全面开放劳动力市场,31个国贫旗县将市场用工信息直接推送给贫困户,并提供跟踪式就业服务。两年来,双方举办各类培训班593期,培训贫困人口26180人次,共帮助60422名贫困人口实现区内就业。

结对帮扶更广泛。目前,北京市253个经济强镇与我区271个乡镇、466个村社区,与我区453个行政村、416家企业,与我区441个行政村、134家社会组织,与我区171个行政村、270所学校,与我区346所学校、237家医院,与我区286家医院建立结对帮扶关系。特别是教育、医疗领域结对成效明显,在学校结对基础上,两地教育机构探索合作办学、筹建分校、远程教育等举措促进教师队伍培养和教育资源向农村辐射;在医院结对基础上,北京市通过组织医疗队定期帮扶、帮助开展团队建设、远程医疗或巡诊、捐赠医疗设备等方式提升贫困地区医疗服务水平。

京蒙携手结硕果,草原绽放幸福花。跨越千里的倾情帮扶,是诠释先富帮后富的生动实践。直接对接发展前沿,让内蒙古成为北京市转移产业的承接地、优势资源的辐射地、公共服务的共享地,一幅优势互补、聚焦扶贫、实现共赢的磅礴画卷正在徐徐展开。



提升养殖业抗风险能力

8月17日,正大集团北方区动保中心奠基仪式在呼和浩特市和林格尔县盛乐经济园区举行。据悉,该中心将引入国际先进的动物健康与疾病检测A2级综合实验室,投入使用后将有效监测、预警各种动物疾病,在正大集团北方区1100万头生猪全产业链项目和300万只蛋鸡全产业链项目提供保障的同时,也将提升和林格尔县的养殖业抗风险能力。本报记者 于涛 摄

截至2020年8月17日7时

8月17日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息: 内蒙古现有境外输入确诊病例3例

□本报记者 张文强

8月16日7时至8月17日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例。截至8月17日7时,现有境外输入确诊病例3例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

截至8月16日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。